

Dobré cesty zajištěny spolkovým zákonem.

Spolkový "Aid-Road-Act" jež byl kongresem přijat po uvážení mnohých návrhů po dlouhé debatě a schválen a podepsán prezidentem Wilsonem dochází jednolátně a jednomu sluhému schválení silničních komisařů v jednotlivých státech. A to zcela správně neboť jest založen na zdravých základech. Jeho přední rysy jsou tyto:

1. Splnomocňuje tajemníka zemědělství k součinnosti se státy prostřednictvím jejich silničních departmentů ve stavbě venkovské poštovní cesty. Jest to důležité a významné. Dosud dotyčné státní a spolkové úřady příliš jednaly naprosto neodvisle a velmi často se jejich účely křížily — mnohdy docela v duchu antagonistickém. Zásada součinnosti obou vládních státní a spolkové — jest velmi dobrá a slibuje mnoho pro lid. Jemuž vlády ty slouží.

2. Žádné peníze zákonem tím povolené, nemohou být vyloženy dříve dokud státní zákonodárna nebude s tím souhlasit. Dle zákona toho stáčí sice souhlas guvernérů až do konečného obdržení prvního pravidelného zasedání legislature, ale poněvadž skoro v každém nebo vůbec v každém případě bude třeba, aby též zákonodárna a v některých případech bude třeba zříditi státní silniční department, souhlas guvernérů skutečných operací neumožní.

Do souhlasu všech státních bude zahrnuto přijetí všech podmínek výše uvedeného zákona a taková akce, jaké bude zapotřebí k tomu

aby byla umožněna účinná součinnost spolkového departmentu.

3. Spolkové peníze mohou být vynaloženy jen na stavbu poštovních cest. Slovo "stavba" vyznívá se tak že jest do něho zahrnuta rekonstrukce a zlepšení cesty pod zlepšením, vyznívá se pak jen provedení nutných oprav a ulehování rovného povrchu. Udržování cest postavených dle ustanovení tohoto zákona, v pořádku jest povinností státu a nebo jejich civilních subdívizí dle zákona některých států, a jestliže tajemník zemědělství vynajde, že některý stát povinností té neplní a do dané lhůty nepřivede cesty do pořádku, má o tom uvědomiti silniční department a jest-li že cesty a silnice nebudou pak upraveny ani do čtyř měsíců takovému státu aneb občanské poddívizí nedostane se žádné podpory od spolkové vlády na stavbu a zvelebování cest.

Snad nejslabším bodem v legislaaci pro dobré cesty a v jejím praktickování jest nedostatek přírodních opatření ohledně vydržování cest. Pod ustanovením zákona bude třeba dbáti toho, aby při uvažování a projektování cestách byl brán zřetel k opatření států aneb jejich občanských poddívizí s ohledem na vydržování cest. Konstrukční práce v každém státě musí být vykonávány v souhlasu se zákony státními a pod přímým dozorem státního silničního departmentu, ale tajemník zemědělství jest příkृतno právo, práci na stavbě silnice prohlížeti a schvalovati jí a sestavovati pravidla a regulace potřebné ku provádění zákona. Veškerá práce na cestách a silnicích musí být

konána důkladně, neboť tot podmínkou, za jaké vláda na takové projekty bude přispívati.

4. Na všeobecné účely zákona o dobrých cestách bylo ze spolkové pokladny povoleno pět milionů dolarů na rok 1917 deset milionů dolarů na rok 1918, patnáct milionů na rok 1919, dvacet milionů na rok 1920 a 25 milionů na rok 1921.

Spolkový "Aid-Road-Act" nemá za účel jen fedrovati stavby silnic, nýbrž má být také jakýmsi strážcem, dbalým toho, aby peníze na stavbu a zvelebování silnic byly vydány účelně, hospodárně a tak, aby se za dollar dostala dollarová hodnota. Jest dobrý důvod k víře, e tyto účely mohou být uskutečněny, a jest pravděpodobně e zákon ten udělá ještě více.

Národ vydává nyní na stavbu cest 225 milionů ročně. Zlepšení administracních method, jež jistě bude za tímto zákonem následovati, mělo by při vydání těchto velikých dodatečných obnosů vésti ku zvýšení účinnosti. V takovém případě národ nejen z vydaných společných fondů, nýbrž také z separátních přebytků peněz států a obcí.

To jak bude možno v některém státě započítati se skutečnou práci na stavbě cest a jejich zvelebování, závisí od akce státu a od toho, jak brzy vyhoví ustanovením silničního zákona. Spolková vláda bude pohotově ihned. Jakmile budou sestavena pravidla a regulace a jakmile jí budou ku schválení a přijetí předloženy různé silniční projekty.

Dopisujte do tohoto listu.

Podzim je zde, mějte sena pozor!

Velké kolísání teploty a vlhkosti vzduchu jest nyní bohatým zdrojem nemocí. Patříte-li k těm, kdož trpí svalovým nebo kloubovým reumatismem nebo neuralgií, pamatujte, že nejlepší lék jest Trinerův Liniment. Namažte jím choré místo nesní se užívati vně. Cena 25 a 50c. v lékárnách, poštou 35 a 60c. Jestliže vás postihlo nastuzení, kašel, bolení v krku, zánět průdušek, Trinerův Mírnil kašle dá vám rychlou úlevu. Cena táž. Josef Triner, velkovýrobce léků, 1333-1339 S. Ashland ave., Chicago.

Dnešní dobou jest polévané nádobí tak laciné, že jest bláhovost utráceti peníze za plechové. Ba kdo si to může jen trochu dovořit, má si poříditi aluminiové, které s náležitým ošetřením vydrží až 15 roků. Aspoň jest na tu dobu zaručeno. Za 15 doll. pořídíte si pěkný a dostatečný soubor tohoto kuchařského nádobí. K tomu dokonala petrolejová kanna, a usnadníte si velice vaření za horších dnů.

Nejhledanější kniha v Americe, kalendář Američan na r. 1917.

Ku konci každého roku jest tisíce čtenářů s netrpělivostí očekáváno oznámení, že kalendář Američan již vyšel. Vždy se těší na tu snůšku krásného a poněkud čtení, a vždy vědí že vydavatelstvo tohoto kalendáře tužby jich nezklame, naopak, že je krásnou úpravou kalendáře a jeho znamenitým obsahem překvapí a zájem jeho pro příští ročník ještě zvýší. Mnozí bojice se že by se na kalendář příštím rokem nedostal ob jednávali jej již v červenci, jen aby jej hned po vyjiti dostali.

Kalendář Američan na rok 1917 předčí všechny své předchůdce a nemůže být přirovnán k žádnému kalendáři v českém jazyku vydávaném v této zemi. Čhtěli-li bychom jen částečně naznačiti, co všechno krásného a užitečného se v tomto ročníku nachází, potřebovali bychom kolik stránek tohoto časopisu, a ještě bychom nevystihli skutečnou hodnotu tohoto kalendáře, neboť k pravému pochopení, co vše kalendář ten obsahuje, musíte si jej sami přečísti, a teprve pak jej oceníte. Obsahuje sedm delších románků, které samy o sobě, kdyby byly vydány v knížce prodávaly by se jednotlivě jistě za cenu 40—50 centů. A což ty nádherné, dle skutečnosti zhotovené vyobrazení, která doprovází tyto románky. Kalendář obsahuje též "Spolkový zákon o půjčkách", který farmářům tak přijde vhod. Přehled světové války r. 1914—1916, dějiny války od započetí až do konce druhého roku. Dále obsahuje podrobný a v každém detailu pravdivý popis Austrálie od Josefa Koláře. Ctitelé cestovatele E. St. Vráze, jistě s nadšením uvítají "Rozmarné vzpomínky tatička z jeho přednáškových cest vlasti," které pro kalendář "Američan" napsala jeho dcera vlasta Adéla Vrázova. Kdo trpí reumatismem, a neví si, jak se z této nemoci vyléčiti, neměl by o pomenouti přečísti si velmi zajímavé pojednání "Největší lékařský objev našeho století," kde jest pravá příčina této nemoci popsána lékařem Dr. K. H. Breuerem. Dále kalendář obsahuje příspěvek od L. W. Dongresa o indiánské ženě, a mnoho jiných poučných a zábavných článků, které však nezabraly místo do té míry, aby v kalendáři nemohly být stránky plné humoru a vtípu, jakož i oblíbená stať "Paměti českých osadníků," která zvláště letos jest bohatá na zajímavé životopisy. V kalendáři tom nalézá se též celá řada důležitých rad, pokynů, praktických tabulek, atd. Stojí 50 centů poštou v Americe. Pište si o něj na tuto adresu: August Geringer, 541 West 12th Street, Chicago, Ill.

Padají Vám vlasy???

Děláme copy a řetízky z vyčesaných vlasů. Pošlete vlasy poštou. E. Stopka & Co., Schuyler.

Cenný liniment

má široké pole působnosti v každé domácnosti. Není snad dne, aby někdo v rodině jej nepotřeboval.

SEVERŮV GOTHARDSKÝ OLEJ

(Severa's Gothard Oil) jest tímto domácím linimentem po 35 roků a dokázal za tu dobu již nespočítelněkrát svoji užitečnost v léčení

revmatismu, neuralgie, vymknutín, odřenín, oteklin, naběhlých žláz, ztuhlosti kloubů a svalů, křečí a bolestí.

Ceny: 25 a 50 centů.

Čtěte tento dopis: "Severův Gothardský olej se znamenitě osvědčil. Moje žena měla silné trhlání v nohou; jakmile však začala užívat Severův Gothardský olej, bolest se rychle zmizela a po využití jen půl lžve, bolest zmizela na čisto."
Jan Mikulastik, Erid. No. 7, Box 96, Iron Mountain, Mich.

Žádajte Severův léky v lékárnách. Nemě-li je váš lékárník na skladě, objednejte si je přímo od nás.

W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Iowa

WALTER C. HRONEK
právní zástupce

Všem právníckým záležitostem věnuje se ta nejlepší pozornost.
Telefon 90. (9)

Schuyler, Nebraska

W. B. Sadilek,
Český právník
a bondování abstraktor

SCHUYLER, NEBRASKA
Room 2. P. O. Building

FRANK HAMPL,
— registrovaný —

OPTIK
státu Nebraska.

Jsem vždy připraven každému posloužiti se vším co do oboru toho to náleží. Navštivte mne v mém zlatnickém obehodu

v Howells, - Nebraska

DR. J. J. WARTA,
český specialista v nemocích očí, uší, nosu, hrdla a upravní břežli. 51

322 Rose Building
OMAHA, :: NEBRASKA.

R. S. HART, M. D.
lékař a ranhojič

Zvláštní pozornost věnuje přípravování brýlí a prohlídku očí. — Tel. 982.

SCHUYLER, NEBRASKA



Potřebujete-li něco z mého odboru, navštivte mne.

Mám velký sklad léků a léčebnin všech druhů. — Též mám ten největší výběr v nástěnném papíru, ve varniši a vyhlášených Rogersových barvách. — Prášku a jiných příkrmu pro koně, hovězí dobytek a drůbež mám vždy na skladě. Též mám lék proti škrvkám u prasat, který se všeobecně osvědčuje. — O Vaší přízeň vždy žádám.

JOHN W. KOZA,
český lékárník
Howells, :: Nebr.

Dr. J. W. Koutský
ČESKÝ LÉKAŘ

Prakti svou obmezuje výhradně na nemoci a protiečky laboratoře k rozpoznání a léčení nemocí vnitřních a operačních. — Ordinuje dopoledne v nemocnici a odpoledne od 2 do 6 hodin v úřadovně č. 405 No 24. Str.

SO. OMAHA, NEBR.



V. L. HORTON
Republikánský kandidát za
SENATORA
z 10tého dist. Stanton, Madison a Colfax okresy.



YOU do not have to "become accustomed" to Ivory Soap for the toilet and bath, as to use it once is to like it always.

Ivory Soap contains nothing that is not agreeable to everybody. It contains no inferior materials to give a strong odor. It contains no free alkali to make the skin smart. It contains no free oil to make rinsing difficult. It contains no perfume which one person may like and another dislike.

In short, Ivory simply is the highest grade of soap, mild, pure, white, naturally pleasing. You will like it.

IVORY SOAP . . . IT FLOATS